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Опис дисципліни 
Мета курсу «Історіографія і джерелознавство» полягає у з’ясуванні закономірностей 

розвитку історичної науки та джерелознавства. 
Запропонований курс знайомить із основами історіографії та джерелознавства, і передбачає 

вивчення загальних закономірностей розвитку історичної науки з акцентом на дослідженні 
релігієзнавчих дисциплін. Завданнями курсу є вивчення теоретико-методичних основ історіографії 
й джерелознавства; оволодіти знаннями щодо розвитку історичної науки, основами аналізу 
історичних праць з окремих тем; розвиток вмінь і навичок джерелознавчої роботи та їх 
застосування в практичних дослідженнях. 
 

Навчальний контент 
Теми Результати навчання 

Змістовий модуль 1 
Історіографія. 

Тема 1. Історіографічний процес 
Середньовіччя і раннього Нового часу 

Знати: предмет і завдання історіографії; 
особливості розвитку історичної науки та 
специфіку розгляду нею проблем історії релігій; 
основні праці з історії релігії та володіння 
навичками їх критичного прочитання; особливості 
роботи з науковою літературою по окремим 
історіографічним темам. 

Тема 2. Історіографічний процес ХІХ ст.
 
Тема 3. Історіографічний процес ХХ 
ст. 
Тема 4. Сучасні форми історіописання
 



 

   

Модуль 2 
Історичне джерелознавство

Тема 5. Вступ до джерелознавства 
 

Знати: предмет і завдання історичного 
джерелознавства; етапи розвитку біблійної критики 
та крити основних джерел різних релігій; типи і 
види історичних джерел та специфіку й методи їх 
використання в конкретних дослідженнях з історії 
релігій; принципи відбору джерел і основи роботи з 
джерелами у науково-практичній роботі. 

 

Тема 6. Вивчення джерел як складова 
частина дослідження 
Тема 7. Типи джерел 

Тема 8. Види джерел 

 
Формування програмних компетентностей 

Індекс в 
матриці 

ОП 

Програмні компетентності 

ЗК 1  Здатність до адаптації і дії в новій ситуації. 

ЗК 2 Вміння виявляти, ставити,вирішувати проблеми. 

ЗК 4 Уміння працювати в міжнародному та вітчизняному професійному середовищі. 

ЗК 5 Здатність діяти соціально, відповідально та свідомо. 

СК 1  Здатність критично осмислювати проблеми у сфері релігієзнавства і на межі 
галузей знань, аналізувати наукові здобутки та результати релігієзнавчих
напрямів і шкіл. 

СК 2  Здатність осмислювати релігію як соціальне явище, інтегрувати знання у сфері 
релігієзнавства та застосовувати їх у різних сферах суспільної діяльності.  

СК 3 Здатність критично осмислювати історичні надбання та новітні досягнення у 
галузі релігієзнавства, розв’язувати сучасні релігієзнавчі проблеми. 

СК 4 Здатність здійснювати науковий аналіз і структурування емпіричних даних та 
теоретичного матеріалу з використанням усталених і новітніх методів 
релігієзнавства. 

СК 6. Здатність здійснювати предметний компаративний аналіз феноменів, що 
репрезентують унікальність і різноманітність релігійних традицій світу. 

СК 9.  Здатність визначати й розробляти стратегічні пріоритети у галузі релігійної 
свободи і релігійної безпеки України з урахуванням особливостей державно-
конфесійних та міжрелігійних відносин. 

СК 11. Здатність управляти робочими або навчальними процесами у галузі 
гуманітарних наук, які є складними, непередбачуваними та потребують нових 
стратегічних  підходів. 



 

РН 1. Оцінювати власну навчальну та науково-професійну діяльність, конструювати і 
втілювати ефективну стратегію саморозвитку і професійного 
самовдосконалення.

РН3.  Застосовувати сучасні методики і технології, володіти способами 
інформаційно-описової діяльності, систематизування даних, структурування, 
опису предметної сфери (виділяти ключові категорії, поняття, персоналії, групи 
проблем або проблеми, систематизувати концепції, технології, методи 
вирішення проблем, ведення власної бази даних, укладання наукових робіт, 
рефератів тощо); дотримуватися правил академічної доброчесності; 

РН 4 Оцінювати і критично аналізувати державно-конфесійні, міжконфесійні та 
міжрелігійні відносини, стан релігійної свободи і релігійної безпеки в Україні 
та світі. 

РН 6  Ефективно взаємодіяти у професійному колективі та з представниками інших 
професійних груп різних рівнів, релігійними організаціями, віруючими й 
невіруючими особами.  

РН 7  Аналізувати, порівнювати і класифікувати різні напрями та школи класичного і 
сучасного релігієзнавства.  

РН 8  Вміти виявляти сучасні тенденції співіснування різних релігій і конфесій в 
умовах глобалізації та міжкультурного діалогу; систематизувати факти 
релігійного життя суспільства; інтерпретувати релігійні події та явища на основі 
розуміння специфіки впливу релігії на суспільні процеси.  

РН 10  Приймати ефективні рішення при розв’язанні складних задач і проблем
релігієзнавства та у ширших контекстах, зокрема в умовах неповної інформації
та суперечливих вимог; аналізувати данні соціологічного дослідження
релігійних явищ, процесів та застосовувати їх при моделюванні і прогнозування
релігійно-конфесійних процесів. 

РН 11 Розробляти наукові і пракладні проекти у сфері релігієзгавства з урахуванням 
цілей та обмежень, а також соціальних, економічних і правових аспектів.  
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Політика оцінювання 
● Політика щодо дедлайнів та перескладання: Роботи, які здаються із порушенням 
термінів без поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку (75 % від можливої 
максимальної кількості балів за вид діяльності). Перескладання модулів відбувається із 
дозволу деканату за наявності поважних причин (наприклад, лікарняний). 
● Політика щодо академічної доброчесності: Списування під час контрольних робіт 
заборонені. Мобільні пристрої дозволяється використовувати лише під час он-лайн 
тестування та підготовки семінарських завдань. 
● Політика щодо відвідування: Відвідування занять є обов’язковим компонентом 
оцінювання. За об’єктивних причин (наприклад, хвороба, працевлаштування, міжнародне 
стажування) навчання може відбуватись в он-лайн формі за погодженням із керівником 
курсу. 



Оцінювання 
Остаточна оцінка за курс розраховується наступним чином: 

Види оцінювання % від остаточної оцінки 

ЗМ 1 (теми 1-4) усне опитування, тести, завдання 40 

ЗМ 2(теми 5-8) усне опитування, тести, завдання 40 

Есе (1–8 теми) 20 

 

До Силабусу також готуються матеріали навчально-методичного комплексу: 
1) Навчальний контент(розширений план лекцій) 
2) Тематика та зміст практичних і семінарських робіт. 
3) Завдання для підсумкового контролю  
4) Електронне навчання в системі MOODLE 


